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FICHA TÉCNICA
• ESTUDIO: Cuantitativo con muestreo aleatorio estratificado proporcional por región.

• TÉCNICA DE MEDICIÓN: Computer Assisted Web Interviewing (CAWI) en base a cuestionario 
estructurado auto aplicado.

• UNIVERSO: Hombres y mujeres mayores de 18 años que señalan vivir en Chile.

• MUESTRA: 972 casos exitosos de un total de 80 mil envíos. Tasa de respuesta completa del 1,2%, 
con resultados en todas las regiones, ambos sexos, en todos los tramos etarios y todos los NSE.

• ERROR MUESTRAL: Error del 3,14% con un 95% de confianza.

• PONDERACIÓN: Por rango de edad y género acorde a estimaciones de población del INE 2023. 
Por NSE acorde a AIM Chile. 

• FECHA DE MEDICIÓN: Del 09 al 20 de noviembre de 2023.
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I. CONTEXTO: 

CAMBIO CLIMÁTICO
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MENCIÓN ESPONTÁNEA
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¿Qué es lo primero que piensa cuando le mencionan “Cambio Climático”? 
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EMOCIONES ASOCIADAS AL CAMBIO CLIMÁTICO
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¿Con cuál de las siguientes emociones usted se siente identificado cuando hablamos de cambio climático? 
Seleccione hasta 3
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81,9%

52,2%

39,2%

27,0%

12,9%

9,0%

8,8%

Preocupación

Tristeza

Miedo

Ansiedad

Otro ¿Cuál?

Incredulidad

Indiferencia



IMPORTANCIA DE CAMBIO CLIMÁTICO PARA LAS PERSONAS
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¿Qué tan importante es para usted el cambio climático?
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89,8%

7,4%
2,8%

Muy importante Poco importante Nada importante



PERCEPCIÓN DE IMPORTANCIA DEL CAMBIO CLIMÁTICO PARA DISTINTOS ACTORES

15,0% 39,3% 30,6% 15,1%

83%

81,9%

82,9%

79,9%

76,9%

11,3%

11,4%

11,3%

13,1%

13%

3
,3

%
4,

4%
3

,8
%

4,
9%

5
,5

%

¿Qué tan importante cree usted que es el cambio climático para los siguientes actores?
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60,2%

56,0%

44,9%

38,0%

30,2%

17,8%

16,4%

13,0%

32,7%

33,2%

40,7%

45,7%

48,1%

37,7%

32,6%

38,7%

5,8%

5,0%

10,8%

9,6%

18,6%

42,5%

41,6%

44,9%

Mi entorno social

Las universidades

Los emprendedores

Las organizaciones de la sociedad civil

Los medios de comunicación

Las empresas

Las iglesias

Los políticos

Muy importante Poco importante Nada importante No sabe/No responde



RESPONSABLES DEL CAMBIO CLIMÁTICO

15,0% 39,3% 30,6% 15,1%

83%

81,9%

82,9%

79,9%

76,9%

11,3%

11,4%

11,3%

13,1%

13%

3
,3

%
4,

4%
3

,8
%

4,
9%

5
,5

%

¿Qué tan responsables del cambio climático cree usted que son:?
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74,5%

74,5%

63,6%

11,9%

13,5%

26,2%

11,7%

10,9%

8,9%

Las políticas de gobierno

Las empresas

Las personas

Muy responsables Poco responsables Nada responsables No sabe/No responde



PREPARACIÓN ANTE EL CAMBIO CLIMÁTICO
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¿Qué tan preparados para enfrentar los potenciales efectos del cambio climático cree usted que están:?
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8,8%

1,6%

1,2%

63,8%

44,0%

45,7%

25,9%

49,4%

50,4%

Mi familia y yo

Mi región

El país

Muy preparados Poco preparados Nada preparados No sabe/No responde



ACCIONES TOMADAS PARA ENFRENTAR EL CAMBIO CLIMÁTICO
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¿Qué acciones ha tomado usted para enfrentar el cambio climático? Seleccione todas las que apliquen

10

70,6%

60,4%

55,6%

45,6%

35,6%

29,9%

29,4%

13,2%

4,8%

4,3%

Ahorro o cambio de tipo de energía en la casa (paneles
solares, cambio de ampolletas, otro)

Compro menos cosas, reparo o reutilizo más

Separo la basura para reciclar

Desplazamiento a pie, en bicicleta, transporte público o
vehículo eléctrico

He reducido el consumo de carne

Hago compostaje con restos de alimento

Compro productos de empresas sustentables

Otro ¿Cuál?

Ninguna de las anteriores

Dono dinero a iniciativas medioambientales



CONFIANZA EN LA INFORMACIÓN
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¿Qué tan confiable cree usted es la información sobre cambio climático que entregan:?
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59,4%

45,6%
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19,0%

25,1%

41,8%

66,8%

Los científicos

Los medios de comunicación

Las RRSS

Las autoridades de Gobierno

Los políticos

Muy confiable Poco confiable Nada confiable No sabe/No responde



CONOCIMIENTO LEY DE CAMBIO CLIMÁTICO
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¿Conoce o ha oído hablar de la Ley de Cambio Climático?
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Sí
26%

No
74%



PERCEPCIÓN AVANCE LEY DE CAMBIO CLIMÁTICO
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(De quienes respondieron “SÍ” en la pregunta anterior)
¿Cómo cree que ha avanzado la implementación de la Ley de Cambio Climático?
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Rápido
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Lento
81%
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12%



PREOCUPACIÓN ANTE EFECTOS DEL CAMBIO CLIMÁTICO
Del siguiente listado de efectos del cambio climático ¿Cuál le genera mayor preocupación? 
Seleccione hasta 3 alternativas
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73,4%

66,3%
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37,6%

36,4%

26,0%

25,1%
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Sequía

Altas temperaturas

Incendios forestales

Lluvias intensas e inundaciones

Extinción de especies animales

Escasez alimentaria

Aumento del nivel y temperatura del mar

Enfermedades

Aparición de plagas

Ninguno de los anteriores



II. INCENDIOS FORESTALES
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RESPONSABLES DE INCENDIOS FORESTALES
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¿Quién cree usted es el principal responsable de los incendios forestales?
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51,6%

14,4%

10,4%

8,5%

6,9%

5,5%

1,8%

0,8%

Las personas, con intencionalidad

La industria forestal

Las personas, sin intencionalidad
(accidental)

Grupos antisociales/terroristas

Las empresas inmobiliarias

El cambio climático

Las empresas eléctricas

No sabe/No responde



EVALUACIÓN DE ACTORES RELACIONADOS A LOS INCENDIOS FORESTALES

¿Cómo evalúa usted a los siguientes actores relacionados con la información, prevención y combate de los 
incendios forestales? Evalúe de 1 a 7

15,0% 39,3% 30,6% 15,1%

82,5%

66,9%

37,6%

28,7%

4,4%

15,8%

27,9%

58,3%

66,2%

91,4%

17

6,1 

5,7 

4,8 

4,0 
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Bomberos

CONAF

Organizaciones ambientales

Universidades

Empresas Forestales

Gobierno

Municipio

Medios de comunicación



PREPARACIÓN ANTE LOS INCENDIOS FORESTALES
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¿Qué tan preparados para enfrentar los incendios forestales cree usted que están:?

13,7%

6,7%

6,2%

4,5%

56,9%

52,6%

59,7%

63,3%

27,7%

38,4%

29,7%

30,1%

Mi familia y yo

El Gobierno

Mi región

El país

Muy preparados Poco preparados Nada preparado No sabe/No responde



PRIORIDADES DEL SECTOR PÚBLICO EN PREVENCIÓN DE INCENDIOS FORESTALES

¿Cuál debería ser la principal prioridad del sector público en la prevención de incendios forestales? 
Seleccione hasta 3 alternativas
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19

56,6%

55,6%

50,5%

46,3%

44,0%

39,4%

19,4%

8,3%

0,9%

Mejor planificación territorial (sectores de
viviendas, cultivos, bosques, etc.)

Coordinación entre instituciones y
autoridades (públicas y privadas)

Desarrollo de planes de prevención con
comunidades

Educación y capacitación ciudadana

Mayor disponibilidad de aeronaves para
combatir el fuego

Más tecnologías para la detección y
combate de incendios

Aumento de brigadistas para combatir
incendios

Desarrollo de infraestructura resistente al
fuego

No sabe/No responde



EXPECTATIVAS SITUACIÓN DE INCENDIOS FORESTALES

¿Cómo cree que será la situación de incendios forestales esta temporada respecto la temporada pasada?
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Mejor
12%

Igual
39%

Peor
49%



III. SEQUÍA
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EVALUACIÓN DE ACTORES EN EL CUIDADO DEL AGUA
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¿Cómo evalúa usted a los siguientes actores relacionados con el cuidado del agua? Evalúe de 1 a 7
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Organizaciones ambientales
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Empresas en general



PREPARACIÓN ANTE LA SEQUÍA
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¿Qué tan preparados para enfrentar la sequía cree usted que están:?

9,4%

2,5%

0,8%

2,8%

63,3%

56,9%

52,7%

48,0%

26,1%

36,9%

43,9%

46,2%

Mi familia y yo

Mi región

El país

El Gobierno

Muy preparados Poco preparados Nada preparados No sabe/No responde



ACCIONES PERSONALES DE CUIDADO DEL AGUA
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¿Cuál de las siguientes acciones ha tomado usted para cuidar el agua en su hogar? 
Seleccione todos los que apliquen
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75,5%

60,9%

58,2%

58,1%

47,2%

44,8%

41,2%

27,2%

23,6%

11,4%

2,0%

No dejo correr el agua del lavamanos y/o del lavaplatos

Reparo fugas y llaves que gotean

Me doy duchas cortas (menos de 5 minutos)

Uso la lavadora con la carga completa

Conozco mi consumo mensual de agua

Riego en horarios de menor calor

Tiro la cadena del baño solo cuando es necesario

Tengo plantas de bajo consumo hídrico

He reducido zonas con pasto

Otro ¿Cuál?

Ninguna



PRIORIDADES PARA ENFRENTAR LA SEQUÍA

¿Qué acciones cree usted que deberían priorizarse para hacer frente a la sequía? Seleccione hasta 3
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15,8%

27,9%

58,3%

66,2%

91,4%
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67,6%

60,4%

53,7%

44,0%

42,3%

33,8%

17,6%

16,2%

5,6%

0,5%

Recuperar bosques, ríos y humedales

Mejorar infraestructura para captar y almacenar agua
lluvia

Capacitar y educar a la población

Hacer uso más eficiente del agua en la agricultura

Reutilizar agua de ciudades e industrias

Usar agua del mar

Fortalecer las organizaciones de usuarios de agua en
zonas rurales

Disminuir el consumo en parques y jardines

Cortes de agua programados

No sabe/No responde



EXPECTATIVAS SITUACIÓN DE SEQUÍA

¿Cómo cree que será la situación de la sequía el próximo año /próxima temporada?
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Mejor
14%

Igual
32%

Peor
54%



DATOS DEMOGRÁFICOS

MUESTRA
Sin ponderar
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DISTRIBUCIÓN POR EDAD DISTRIBUCIÓN POR NSE

13,8%

50,7%

36,8%

23,8%49,5%
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DISTRIBUCIÓN POR SEXO

50%

48% 52%

18 - 29
7%

30 - 39
25%

40 - 49
24%

50 - 59
22%

60 o más
22%

26,9%

50,1%

23,0%

13,8%

36,8%

49,5%

Alto

Medio

Bajo

Pond Bench



DISTRIBUCIÓN 

NACIONAL POR 

REGIÓN
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0,3%

1,1%

2,1%

0,8%

5,7%

13,4%

38,1%

5,2%

6,4%

3,0%

10,0%

6,4%

2,7%

3,7%

0,4%

0,8%

1,3%

1,9%

3,5%

1,5%

4,3%

10,2%

42,2%

5,1%

5,8%

2,6%

8,4%

5,1%

2,1%

4,5%

0,5%

0,9%

Región de Arica y Parinacota

Región de Tarapacá

Región de Antofagasta

Región de Atacama

Región de Coquimbo

Región de Valparaíso

Región Metropolitana de Santiago

Región del Libertador Gral. Bernardo O'Higgins

Región del Maule

Región del Ñuble

Región del Biobío

Región de La Araucanía

Región de Los Ríos

Región de Los Lagos

Región de Aysén del Gral. Carlos Ibáñez del Campo

Región de Magallanes y de la Antártica Chilena

Muestral INE
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